



3293B

Nr. 546 /D.R.P.
Data 01.02.2008

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

- 3293B -

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIILE CU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Nr. D 1-2/ 44

11 ianuarie 2008

Stimate domnule ministru,

Urmare adresei dumneavoastră nr. 7864/DRP din 16 noiembrie a.c., vă transmitem, alăturat, răspunsul la interpelarea formulată de domnul deputat Gabriel Sandu, referitor la posibilitatea de a vota a cetățenilor români din străinătate, în contextul organizării alegerilor pentru Parlamentul European.

Cu deosebită considerație,

Mihai Gheorghiu
Secretar de Stat



Domnului Mihai Voicu
Ministru delegat pentru relația cu Parlamentul

3293B

**Răspuns la interpelarea formulată de domnul deputat Gabriel Sandu,
înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
în data de 16.11.2007**

Referitor la posibilitatea de a vota a cetățenilor români din străinătate, cu ocazia organizării alegerilor pentru Parlamentul European, vă prezentăm următoarele:

Realizarea unor estimări privind numărul de cetățeni români aflați în străinătate este un demers complex care presupune coroborarea datelor statistice transmise atât de instituțiile specializate din statele de reședință, cât și de misiunile diplomatice și consulare ale României, cu estimările făcute de organizațiile neguvernamentale sau institutele de cercetări sociologice, după o prealabilă analiză critică a acestora.

Astfel, statisticile oficiale realizate de institutele naționale de statistică, de instituțiile guvernamentale ale statelor de reședință, precum și în urma recensămintelor, relevă existența unui număr de aproximativ 2.500.000 de cetățeni români sau originari din România care trăiesc în străinătate. Această cifră reflectă numărul de persoane care și-au reglementat sub o formă sau alta șederea în statul de reședință.

Evaluările realizate de misiunile diplomatice ale României, bazate pe informațiile furnizate de secțiile sau oficiile consulare și pe alte surse neoficiale, indică un număr mai mare de persoane, aproximativ 3.500.000, estimare care include și persoanele care lucrează sau locuiesc în condiții ilegale pe teritoriul altor state. Aceste diferențe sunt justificate de dinamica reglementării dreptului de ședere sau a obținerii permisului de muncă în străinătate, în special după momentul aderării României la Uniunea Europeană.

În ceea ce privește repartizarea numerică a cetățenilor români în statele membre ale Uniunii Europene, țările în care se află cele mai numeroase comunități românești sunt Italia și Spania, urmate de Germania, Portugalia, Franța și Grecia. De altfel, numărul și distribuția teritorială a misiunilor diplomatice și consulare ale României în aceste state reflectă această realitate. O listă completă a acestora poate fi consultată pe pagina noastră de internet, secțiunea „Misiuni diplomatice”.

Adrian Cioroianu

Ministrul Afacerilor Externe

